
Concursul Experior Ediţia a VI-a  

Baraj, 23.11.2013   Clasa a IX-a 

Subiecte  

(5p)   1)  Se dă sistemul de relaţii (S) {
      {1 + x} = {1 − x} 

|x − 5| ≤ 4
. 

               Calculaţi suma soluţiilor sistemului (S). 

(4p)   2) Fie funcţia f: ℤ∗ → ℝ, f(x) = x [
1

x
], unde [t] reprezintă partea întreagă 

               a lui   t ∈ ℝ.    Calculaţi 

             f(−n) + f(−n + 1) + f(−n + 2) + ⋯ + f(n − 1) + f(n) . 

Se acordă 1p din oficiu. Timp de lucru 1h. 

 

Barem de corectare 

Pb1. 

|x − 5| ≤ 4 ⟹  −4 ≤ x − 5 ≤ 4 ⟹ x ∈ [1,9] 
 

1p 

 {1 + x} = {1 − x} ⟹  {x} = {−x} 
Conform definiţiei părţii întregi  

{x} = x − [x]
{−x} = −x − [−x]

} ⟹ 2 x = [x] − [−x] ∈ ℤ   (1) 

1p 
 
 
1p 

Din (1) ⇒ x ∈ ℤ sau {x} = 0,5.  
Soluţiile ∈ {1;  1,5;  2; ⋯ ;  8,5;  9} 
 

1p 

Suma =
9 ∙ 10

2
+

8 ∙ 9

2
+ 8 ∙ 0,5 = 85 

1p 

Pb2. 

x ≤ −1 ⟹ [
1

x
] = −1 ⇒ f(x) = x 

x > 1 ⟹ [
1

x
] = 0 ⇒ f(x) = 0 

2p 

S = n + (n − 1) + (n − 2) + ⋯ + 2 + 1 + 1 + 0 
 

1p 

S =
n ∙ (n + 1)

2
+ 1 

1p 

 


